



利用Orbitax  
全球最低稅解決方案  
在共享模式下實施  
BEPS第二支柱

Orbitax | 全球稅務技術專家

# 引言

實施BEPS（稅基侵蝕和利潤轉移）第二支柱為跨國企業在應對全球最低稅負制規則時帶來了重大挑戰。傳統外包模式下合規任務往往是分散和去中心化的，而第二支柱的要求則不一樣，由於跨司法管轄區的複雜性和對計算順序的嚴格需求，集中合規流程成為了必需。對於尋求在控制和效率之間取得平衡的跨國企業，採用Orbitax全球最低稅（GMT）解決方案的共享模式帶來了靈活性，既可以保持對合規的監督，又可以在需要本地專業知識的關鍵方面進行外包。

本白皮書探討了跨國企業如何利用Orbitax的技術在共享模式下實現第二支柱合規，重點關注其與傳統外包之間的主要區別、外部顧問的持續作用以及Orbitax解決方案的獨特優勢。

## 為什麼第二支柱與典型的外包模式不一樣？

傳統的外包模式通常會將稅務合規流程去中心化，各個轄區的計算和申報由不同的稅務顧問管理。然而，這種模式並不符合第二支柱合規的具體要求。由於其規則的全球性，第二支柱要求採取集中化的數據收集和稅務計算方法。具體原因如下：

### 1.集中計算和數據流

第二支柱合規要求對多個司法管轄區的各種來源數據進行整合，以便進行集中處理。這些計算是相互依賴的——一個國家的計算結果直接影響另一個國家的稅務責任。這與典型的地方國家稅務申報形成了鮮明對比，後者通常是獨立管理的。跨國企業不能等待來自各地的計算結果，特別是在季度結算期間，時間至關重要。收集數據或完成計算的任何延遲都可能干擾整個合規時間表，使不同地點的多個顧問之間沒有協作的空間。

### 2.減少協作時間

鑑於各國稅務計算的相互依賴性，讓多個顧問在不同地點參與往往會導致低效和延誤。在緊迫的時間框架內，例如季度結算期間，與多個顧問協作反而增加了錯過關鍵截止日期的風險。通過單一技術解決方案集中合規可以降低這種風險，並允許實時協作，使顧問專註於高層次的工作，而不是困於常規的數據共享和協調。

### 3.計算的嚴格順序

去中心化的地方稅務合規是每個轄區獨立處理其申報，而第二支柱則需要一系列相互依賴的嚴格計算。例如，一個司法管轄區的調整可能會影響其他地區的有效稅率，因此需要協調一致的合規方法。像Orbitax全球最低稅解決方案這樣的集中式平台，可以以結構化和實時方式處理這些計算，確保所有司法管轄區的準確性和效率。

## 外包模式在第二支柱中的持續作用

雖然第二支柱的合規需要集中管理，但外包模式仍然在某些領域發揮着重要作用，特別是在本地專業知識至關重要的地方。外包模式的幾個方面對跨國企業仍然具有吸引力：

### 1.本地國家稅務專業知識

第二支柱的合規不僅需要理解全球規則，還需要了解當地稅收法規的複雜性。跨國企業在其運營的每個司法管轄區內往往缺乏內部稅務專業知識。本地顧問提供國家特定稅法的寶貴知識，確保遵守國家要求，同時管理第二支柱的全球稅務影響。

### 2.本地顧問簽字

本地管理員（以及其他負責簽署本地稅務申報表的跨國企業人員）通常會堅持要求本國顧問的簽字，特別是在合規申報存在重大個人責任時。本地顧問也更能駕馭國內稅法的細微差別，為跨國企業和稅務機關提供必要的保證，確保本地申報的準確性。



# Orbitax全球最低稅解決方案 在第二支柱中的優勢

Orbitax全球最低稅解決方案提供一個全面的平台，為端到端的第二支柱合規流程實現自動化，同時為跨國公司帶來靈活性，可以戰略性地聘請當地顧問。看看它的主要優勢：

## 端到端自動化

第二支柱合規涉及一系列複雜的計算，且必須在各個司法管轄區之間正確排序。Orbitax全球最低稅解決方案自動化了以上過程，確保各國第二支柱計算器以及非第二支柱計算之間的嚴格排序和相互依賴關係得到準確處理。自動化不僅降低了錯誤的風險，還加快了合規時間，使其成為大型且結構複雜的跨國企業的重要工具。

## “假設”場景的工作區

Orbitax全球最低稅解決方案的一大亮點是它能夠為“假設”分析提供工作空間。這使得多個顧問能夠使用最新的數據集來處理合規過程中不同方面的工作。稅務顧問可以模擬不同的稅務場景以了解潛在影響，而當地國家顧問可以獨立評估並簽署當地合規申報。此功能確保所有顧問都在使用最新數據，從而提高準確性和協作，避免冗長的反覆溝通。

## 集中控制與地方靈活性

通過Orbitax全球最低稅解決方案，跨國企業能夠對數據和合規流程保持集中控制，同時在必要時能夠與本地顧問進行合作。這使得跨國企業能夠利用本地專業知識進行合規簽核，同時因應第二支柱的全球性質而自動化集中處理核心流程。

## 成本效率

通過自動化常規任務和簡化合規流程，Orbitax使跨國企業能夠減少使用昂貴外包服務進行數據處理和計算的依賴性。使用Orbitax技術的共享模式能夠確保外部顧問專註於增值任務，如審查、情景分析和本地合規簽核，而非處理常規合規任務。

## 由Orbitax全球最低稅解決方案驅動的共享模式，為跨國企業提供了兩全其美的選擇

在仍然與當地顧問合作以獲取特定國家的專業知識和簽字的同時，能夠集中和自動化第二支柱合規流程。這個解決方案使跨國公司能夠更好地控制合規義務，靈活選擇顧問，並實現自動化提高效率。

隨着第二支柱計算的複雜性和相互依賴性的增加，自動化這些流程不再僅是好處，而更是一種必須。Orbitax的解決方案提供了跨國企業高效滿足合規義務所需的工具，同時確保在最重要的地方能夠利用本地專業知識。

立即了解更多關於Orbitax全球最低稅解決方案如何在共享模式下優化您的第二支柱合規。

# 想了解更多關於Orbitax全球最低稅解決方案如何在共享模式下優化您的第二支柱合規？

點擊了解更多

請與我們聯繫，獲取專屬演示

